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2022-03-23 Secondo Compitino Analisi 2

Lindirizzo email della persona che ha risposto (claudio.saccon@unipi.it) € stato registrato quando hai
inviato questo modulo.

Istruzioni di compilazione: Si usi:
2
- lo slash per indicare la linea di frazione: 2 /3 per g;

- il carattere ~ per indicare la potenza: 2" 3 per 2%

- le combinazioni >= per il maggiore o eguale > e <= per il minore o eguale <: 1<=2 per 1 < 2;

- il carattere _ per indicare ’indice: a_n per a;;

- sqrt (preferibile) oppure ~ (1/2) per indicare la radice, dunque sqrt (2) oppure 2~ (1/2) per /2;

- exp (preferibile) oppure e~ per indicare 1’esponenziale, dunque exp (2) oppure e” (2) per e;

- P1i per;

- le parentesi per dirimere tutti i casi di ordine tra le operazioni, per esempio ( (1+x) /2) "~ ((x+y) / (x=y));
- le parentesi anche per indicare punti e vettori, come in (1,2, 3);

- per indicare una sommatoria o una serie come » .~ @y si pud usare SUM (n=0, infinito)a.n

La somma dei punteggi degli esercizi fa 40.

ATTENZIONE ALLA SCADENZA DEL TEMPO (1 ora e 15 minuti)

Cognome

XXXX

Nome

yyyy

Matricola

123456

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFgOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43gNocZ... 1/7
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Spazio per eventuali commmenti/segnalazioni

Si considerino la funzione f : R> — R e I'insieme D C R? definiti da:

flz,y) =2 +V3y
D := {(:r:,y) eER?:2?2+ 2 < 1,2 > O}

4 punti

(a) Si calcoli mg.,x f:

2 %

4 punti

(b) Si calcoli min f.
D

-Sqrt(3) - \\’5

Si consideri I’insieme D ¢ RZ definito da:

D= {(x,y) eR*:a? +4° <1,0 <y <2?}.

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFgOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43qNocZ... 2/7
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1 punto

(a) Si dica se D ¢ chiuso:

@ si

No

1 punto
(b) Si dica se il punto (0, 0) appartiene a dD;

@ si

No

2 punti

(c) Si dica se D ¢ un dominio regolare;

Si

@No

2 punti

(d) Si1 giustifichi la risposta data al precedente punto (c).

in (0,0) i due vincoli y=0 e y=x"2 hanno normali parallele

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFgOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43gNocZ... 3/7
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. Si consideri la funzione f : R? — R? definita da:

2 2
N [Ty
f(z,y) ( 2y )

Si consideri inoltre il punto Fy = (‘/Tﬁ, %)

1 punto
(a) Si trovi il punto Qg := f(Fy);
4
(1/2,5qrt(3)/2) ( L %_
2 punti

{b) Si dica se esiste una funzione g = g{u, v) definita in un intorno W di (Jy tale che f{g(u, v)) = (u, v}, per
le (. v) che appartengono a W;

@ si

No

2 punti

(c¢) S1 giustifichi la risposta data al precedente punto (b);

La matrice jacobiana di f in PO ha determinante diverso da zero. Per il teorema di inversione locale si
puo invertire f in un intorno di PO e definire g (come detto sopra) in un intorno di Q0.

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFgOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43qNocZ... 4/7
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4 punti

. . . . ('_J'.r;] . . . . . . . . .
(d) 51 calcol la derivata partlalc 9 [Q[]j — 52 esiste, 1N caso contrario s1 s¢riva “"non esiste
()

4 punti

. . . .. dgy . . . N
(e) Si calcoli la derivata partiale 5 ((Jn) — se esiste, in caso contrario si scriva “non esiste”.
cuo o

0 s

Si considerino la funzione f : R? — R e I’insieme D C R? definiti da:

Ty
fla,y) =4 (@ +?)? se (z,y) # (0,0);
| 0 se (,)(0,0).

D := {(:r:,y) eR:2+y2 <1,y > 0}

1 punto

(a) | f| ammette integrale su 1);

@ si

No

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFgOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43qNocZ... 5/7
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1 punto
(b) | f| & integrabile su D;
Si
@ No
1 punto
(c¢) f ammette integrale su D;
Si
@ No
1 punto

(d) f ¢ integrabile su D;

Si

@No

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFqOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43gNocZ... 6/7
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1 punto
(e)
/ flx,y)dedy = 0.
S0
Si
@ No
Si considerino la funzione f : R2\ {(0,0)} — R e I'insieme D C R? definiti da:
1
f('L: y) - Ty
D :={(z,y) € R?2:2>0,y>0,2° <y< 223 9° <a< 2y3}
8 punti

(a) Si calcoli f f f(z,y) dzdy.
D

-

%
(1/8)(In(2))*2 % 6“(23 T '1? QMZ'(Z,\

Questo modulo é stato creato all'interno di Universita di Pisa.

Google Moduli

https://docs.google.com/forms/d/16pXEQDXWPFgOxiiR96YCZXShf-sQXG74BgKCHEp1g8k/edit#response=ACYDBNgg8E43qNocZ... 7/7
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